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EXERCICE 1 : vérification des savoirs {4 points)

1.1. Définir les termes suivants : oxydation, demi — pile. 1pt

1.2, Décrire brisvement une expérience qui permet de montrer qu’un métal est plus réducteur que le
gihydrogene ’ ipt

1.3. Répondre par VRAL ou FAUX e ustifiant chaque fois votre réponse. 2 pts

1.3.1. 7n est un réducteur et Fe?t est un oxydant : Fe®*et Zn forment un couple redox noté Fe?*/zn.

1.3.2. Le pdle gositif d’une pile libére les électrons.

1.3.3. La réactic,. d’oxydoréduction naturelle entre les couples Fe?*/Fe et Zn?t/Zn, de potentiels standards
raspectifs - 5,44 V et —0,76 V, est totale,

1.3.4, Dans une y2action d’oxydoréduction, I'oxydant est réduit.

EXERCICE 2 : Application des savoirs {4 points)

On considére e couples AIST/Al; AgT/Ag et Pb*T/Pb, de potentiels standards respectifs : —1,66 V ; 0,80 V et
-10,13 V.

2.1, Ecrire les éguations — bilan des réactions d’oxydoréduction naturelles possibles entre ces couples. 0,75 pt

2.2 % voudrai constituer une pile 2 partir des couples Ph”” /Pb et Ag* /Ag.
<.2. 1. Faire le sch.éma annoté de la pile en précisant les poles et le sens de déplacement des électrons. 1pt
2.2.2, Donnet sa représentation conventionnelle, 0,5 pt
2.2.3. Ecrire les équations des réactions aux électrodes. 0,5 pt
2.:.& Caleuler ia force électromotrice de.cotte pile. 0,5 pt
2.2.5. Caleuler Yaugmentation de massequi se produit 3 I'une des électrodes lorsque la pile débite un courant
d’intensité I = 5 mA pepdant 10min. 0,75 pt
Données : En g.mol™! : Ag = 108 ; Pb = 207. Charge d’une mole d’électrons : F = 96500 C.

EXERCICE 3 : Utilisation des savoirs {4 points)

3.1. Dans deux tubes a essai {A) et (B) contenant chacun une solution concentrée d’acide, on plonge
respectivement une lame d’étain et une fame d’argent. Dans [e tube (A), on observe une effervescence et
une rolorsticon verte de ja solutior  tandis gue dans le tube (B), aucun phénomene n'est observé.

Leguslde ces reux métaux est le »lus fort ? Justifier votre réponse. 1pt

[

Jovonr déteominar ia composition «entésimale d’une piece métallique constituée d’un alliage d’aluminium et

i+ fer, ontait i 2agir 8,30 g de cette pigce avec un excés d'une solution d’acide chiorhydrique. Le gaz recueilli

occupe un volume de 7,58 Ldans les conditions ol le volume molaire vaut 24,0 L. mol ™",

3.2.%. derire des équations — bilan des reacticns qui se produisent, 0,5 pt
3.2.2. Determiner ta masse d’aluminium et celle de fer dans la piece métallique. . 2 pts
4.2.3. £n deduire Ia composition en masse de chaque métal dans la piéce. 0,5 pt

On doane en g.mol”™! 1 Al{27,0} ; Fe(56,0).
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P EB:  EVALL-. ION DES COMPETENCES  8POINTS |
Sitiiion probléme 1 : identification d’ur métal (4 points)
Dar- - réserve du laboratoire de chimie d: collége Vogt, AHMADOU, éléve en classe de 1% C, a trouvé un

flac  contenant un métal M et dont une partie de I'étiquette est effacée. Seul y figure un hom commencant
pai ~cudre de ... ». |l pense que ce méta! st le zinc. Son camarade NDAM n’est pas d’accord ; selon lui c’est
pluie’ e magnésium.

Pour .zrifier cela, le responsable du laboratoire introduit 2,00 g de ce métal dans un bécher contenant une
sehi:. :nd’acide chlorhydrigue. I se dégage du dihydrogene gu’il recueille. Lorsque tout le métal est consommé,

le v iome de dihydrogene récupéré est 685 mi.

ndes: M(ME) =24 g mol ™ty M(Zn) = 65,4 g. mol ™ ; V,, =22,4 L.mol™ Y. Le métal M est du couple M?* /M.

Tach: 1 : Al'aide d’un raisonnement scientifique, départage les deux camarades.

Situation probléme 2 : Classification électrochimique (4 points)

Au coure d’une séance de travaux pratiques, un groupe d’éléeves de/1%¢ D weut comparer les oxydants
N 7 - . . p

appa. «1ssant dans les couples redox suivants : Cu?¥/Cu ; Au®* /Au; Nitt/Niet Hg* /Hg.

Hs cocent leur doléance a 'enseignant et ce dernier leur demande de réaliser trois piles a partir de ces couples

et o mesurer la force électromotrice de chaque pile ainsi réalisée. Le compte rendu des résultats
expr y:antaux est le suivant :

Pile1:E; =175V Pile2:E4 =059V Pile 3: E3 =0,65V

Ni/Ni** 3 Au*t/Au Ni/Ni#tesscu?t Jcu Hg/Hg** i Aut/Au

Donr.ée : E°(Cu?t/Cu) = 0,34 V.

Ticheo 2 . Fn te servant de tes connaissances, prononce — toi sur le classement de ces 4 couples redox.
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